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«Май стэр ня бу ду чы ні» бу дзе ўяў ляць са бой 
су час ны энер га па сіў ны бу ды нак, які за клі ка ны 
на гляд на пра дэ ман стра ваць маг чы мас ці пры-
мя нен ня энер га збе ра галь ных ме та даў бу даў ніц-
тва, а так са ма кры ніц энер гіі, якія ад наў ля юц ца. 
Тут раз мес ціц ца свое асаб лі вы ін фар ма цый ны, 
кан суль та цый ны, на ву чаль ны цэнтр, ад чы не ны 
для на ву ко вых экс пер таў, прад пры маль ні каў, 
за ці каў ле ных гра ма дзян, школь ні каў, сту дэн таў. 
На кан фе рэн цыі бы ло так са ма ад зна ча на, што 
ад ным з тэ ма тыч ных кі рун каў пра цы «Май стэр-
ні бу ду чы ні» ста нуць уро кі чар но быль скай ка-
та стро фы, якія ста лі ад праў ным пунк там для 
су мес ных ня мец ка-бе ла рус кіх пра ек таў у га лі не 
энер га эфек тыў нас ці.

«Ра зы нкай» кан фе рэн цыі ста ла вы ступ лен-
не на ёй прэм' ер-мі ніст ра гер ман скай зям лі 
Бран дэн бург Ма ці я са Плат ца ка (на здым ку), які 
рас ка заў пра во пыт гэ тай фе дэ раль най зям лі ў 
га лі не вы ка ры стан ня кры ніц энер гіі, якія ад наў-
ля юц ца. Бран дэн бург — гэ та са мая ўсход няя 
зям ля Гер ма ніі, дзе ак тыў на імк нуц ца да та го, 

каб цал кам па кры ваць па трэ бы ў элект ра энер-
гіі за кошт кры ніц энер гіі, якія ад наў ля юц ца, 
— сон ца, вет ру, бія ма сы. І да сяг ну тыя ў гэ тай 
га лі не вы ні кі лі чац ца най больш па спя хо вы мі ў 
Фе дэ ра тыў най Рэс пуб лі цы Гер ма нія.

— Мы га то вы па дзя ліц ца сва ім не ма лым 
во пы там з бе ла рус кі мі ка ле га мі, — ска заў 
Ма ці яс Плат цак, — каб, вы кон ва ю чы сваю 
пра гра му раз віц ця аль тэр на тыў най энер ге-

ты кі, вы не паў та ра лі на шых па мы лак.
Прэм' ер-мі ністр зям лі Бран дэн бург ужо ў трэ ці 

раз па бы ваў у Мін скім між на род ным аду ка цый-
ным цэнт ры імя Ёха нэ са Раў, па тро нам яко га ён 
стаў у мі ну лым го дзе. І га лоў най тэ май гэ та га 
па тра на жу з'яў ля ец ца ме на ві та энер ге ты ка.

У склад дэ ле га цыі, якая пры бы ла з Бран-
дэн бур га ў Мінск, увай шлі так са ма дзе ла выя 
ко лы гэ та га рэ гі ё на Гер ма ніі, якія прад стаў ля-
юць та кія сфе ры, як аль тэр на тыў ная энер ге-
ты ка, пе ра пра цоў ка сель ска гас па дар чай пра-
дук цыі і вы твор час ці пра дук таў хар ча ван ня, 
ін фар ма цый ныя тэх на ло гіі і тэ ле ка му ні ка цыі, 
смец це пе рап ра цоў ка, ап то вы ган даль све жай 
ага род ні най і са да ві ной.

Усе гэ тыя фак ты свед чаць пра тое, што Бран-
дэн бург ува хо дзіць сён ня ў лік тых фе дэ раль ных 
зя мель Гер ма ніі, з які мі на ша рэс пуб лі ка пад-
трым лі вае най больш ін тэн сіў нае ўза е ма дзе ян-
не ў роз ных га лі нах. Да стат ко ва ска заць, што 
ле тась та ва ра зва рот Бе ла ру сі з Бран дэн бур гам 
склаў 43,4 міль ё на до ла раў. Асноў ны мі ар ты ку-
ла мі бе ла рус ка га экс пар ту ў гэ тую фе дэ раль-
ную зям лю ста лі пра дук цыя дрэ ва ап ра цоў чай 
пра мыс ло вас ці, тэкс тыль, вы ра бы з ме та лу, 
ма шы ны. А ім пар та ва лі мы ад туль у асноў ным 
пра дук ты хар ча ван ня, вы ра бы з драў ні ны, пра-
дук цыю хі міч най пра мыс ло вас ці, фар ма цэў тыч-
ныя вы ра бы, элект ра аб ста ля ван не.

Ба рыс ЗА ЛЕС КІ.

«Май стэр ня бу ду чы ні — мост энер га эфек тыў нас ці 
і кры ніц энер гіі, якія ад наў ля юц ца»

Экалогія. Медыцына. ЗдароўеЭкалогія. Медыцына. Здароўе

Між на род ная кан фе рэн цыя пад та кой 
наз вай прай шла ў Мін скім між на род ным 
аду ка цый ным цэнт ры імя Ёха нэ са Раў. У 
яе рам ках упер шы ню быў прад стаў ле ны 
бе ла рус ка-гер ман скі пра ект «Май стэр ня 
бу ду чы ні», рэа лі за цыя яко га пач нец ца ў 
2011 го дзе ў бе ла рус кай ста лі цы на тэ ры-
то рыі Мінск ага аду ка цый на га цэнт ра.
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